Ανάπλαση κόλπου: Νέες θεραπείες «απογειώνουν» την ερωτική επιθυμία
Η κολπική χαλάρωση για εκατομμύρια νέες γυναίκες ανά τον κόσμο αποτελεί μια δυσάρεστη κατάσταση και πολλές διστάζουν να μοιραστούν το πρόβλημά τους. Αφενός γιατί πρόκειται για ένα θέμα απόλυτα «ιδιωτικό», αφετέρου γιατί πιθανόν  να μην γνωρίζουν ότι υπάρχει θεραπεία.

Από την αίθουσα τοκετού ως την κρεβατοκάμαρα ο δρόμος είναι μακρύς. Το σεξ μετά τον τοκετό τρομοκρατεί πολλές γυναίκες, που αισθάνονται ότι ο ρόλος τους έχει αλλάξει, μαζί με το σώμα τους. 

Καναδική έρευνα έδειξε ότι τρεις μήνες μετά τον τοκετό 7 στις 10 γυναίκες δεν ένιωσαν καμία ευχαρίστηση κατά τη σεξουαλική επαφή.

Ανάλογα ήταν τα ευρήματα και σε άλλη έρευνα, οπότε και διαπιστώθηκε ότι τα προβλήματα ήταν ανάλογα δύο ολόκληρα χρόνια μετά τον τοκετό.

Μόλις μία στις τέσσερις γυναίκες αναζητά θεραπεία για το πρόβλημα της κολπικής χαλάρωσης, αλλά, άπαξ και το κάνει, βλέπει τη ζωή της να αλλάζει. Δεν είναι τυχαίο που τα τελευταία χρόνια οι θεραπείες κολπικής σύσφιξης και αναζωογόνησης συζητιούνται τόσο πολύ μετά τον τοκετό. Ωστόσο ο τοκετός είναι μία, μόνο, από τις παραμέτρους που επιβαρύνουν την κολπική χαλάρωση, σύμφωνα με τους ειδικούς.

Παράγοντες που επιβαρύνουν την κολπική χαλάρωση

Όπως μας εξηγεί ο Dr. Χριστόφορος Τζερμιάς, δερματολόγος, επιστημονικός διευθυντής των Δερματολογικών Ιατρείων IQ - Intensive Quality Dermatology, ο φυσιολογικός τοκετός, η εμμηνόπαυση, η γήρανση και οι ορμονικές διαταραχές προκαλούν αλλαγές στον κόλπο, ο οποίος χάνει τον μυϊκό του τόνο με την πάροδο του χρόνου. 

«Αυτό το φυσικό επακόλουθο μπορεί να οδηγήσει σε κολπική ατροφία και ξηρότητα και σε μειωμένη σεξουαλική ικανοποίηση, προκαλώντας αμηχανία και απώλεια αυτοεκτίμησης, που μπορεί να επηρεάσει ακόμη και γυναίκες με μεγάλη αυτοπεποίθηση.

Επιπλέον παράγοντες που επιβαρύνουν την κολπική χαλάρωση αποτελούν το κάπνισμα, η έλλειψη σωματικής άσκησης, η απότομη αυξομείωση του βάρους, η μακροχρόνια άρση βαρέων αντικειμένων», λέει ο ειδικός.

Οι παθήσεις του κόλπου, που μπορούν να βελτιωθούν με τις μη επεμβατικές θεραπείες κολπικής σύσφιξης και αναζωογόνησης, είναι η κολπική χαλάρωση και ατροφία, η έλλειψη οργασμών και η σεξουαλική δυσλειτουργία.

Υπάρχουν, πλέον, νέες, μη επεμβατικές θεραπείες, για την αντιμετώπιση του προβλήματος της κολπικής χαλάρωσης, που δεν έχουν τίποτα χημικό, υπόσχονται ένα απόλυτα φυσικό αποτέλεσμα και μπορούν να εφαρμοστούν μόνες τους ή σε συνδυασμό για ακόμη καλύτερα αποτελέσματα.

1)
Λέιζερ θεραπεία κολπικής σύσφιξης και αναζωογόνησης, η νέα μέθοδος για την αναζωογόνηση, ανάπλαση και σύσφιξη του κόλπου, που εφαρμόζεται με το σύγχρονο Laser Edge One. 

«Το Λέιζερ δρα στοχευμένα, αναγεννά φυσικά τον κόλπο και τονώνει τον κολπικό ιστό. Παράλληλα συσφίγγει τον κόλπο, αυξάνει τη φυσιολογική λίπανσή του και την αίσθηση στην περιοχή κατά τη διάρκεια του σεξ, ενισχύοντας σημαντικά την γυναικεία αυτοπεποίθηση», εξηγεί ο επικεφαλής μαιευτήρας – χειρουργός γυναικολόγος υ.Δρ. Στυλιανός Κώτσης.

Η Λέιζερ θεραπεία κολπικής αναζωογόνησης και σύσφιξης αποτελεί μια ασφαλή, μη επεμβατική, ανώδυνη και αποτελεσματική λύση για σχεδόν όλες τις γυναίκες. Δεν υπάρχει χρόνος αποθεραπείας και η επιστροφή στην καθημερινότητα είναι άμεση.

2)
Νέα Aυτόλογη Mεσοθεραπεία κολπικής αναζωογόνησης Magellan® Tru PRP™ 

Η καινοτόμα θεραπεία αντιμετωπίζει αποτελεσματικά τη γυναικεία σεξουαλική δυσλειτουργία και την έλλειψη οργασμών, που προκύπτει από την κολπική χαλάρωση και ατροφία, δίνοντας νέα πνοή στη σεξουαλική ζωή εκατομμυρίων γυναικών.

Η αλήθεια είναι ότι δεν υπάρχει κανένα εγκεκριμένο φάρμακο από τον Αμερικανικό Οργανισμό Τροφίμων και Φαρμάκων (FDA) για τη γυναικεία σεξουαλική δυσλειτουργία. 

Η τονωτική ένεση του οργασμού, η λεγόμενη O-Shot® ή αλλιώς The Orgasm Shot (Magellan® Tru PRP™) έχει εντυπωσιακά, σχεδόν άμεσα αποτελέσματα, αμέσως μετά την εφαρμογή. Ενισχύει σημαντικά τη σεξουαλική λειτουργία και την απόλαυση των γυναικών με απόλυτα φυσικό τρόπο, καθώς χρησιμοποιεί το αίμα της ίδιας της ασθενούς, δεν χρειάζεται χρόνο αποθεραπείας και η επιστροφή στη σεξουαλική ζωή είναι άμεση.

Οι γυναίκες που υποβάλλονται στη θεραπεία απολαμβάνουν τη σεξουαλική πράξη σχεδόν σαν την πρώτη φορά, καθώς υπάρχει αύξηση της αισθητικότητας και της διέγερσης της κλειτορίδας, ενισχύεται η φυσική λίπανση του κόλπου, αυξάνεται η συχνότητα επίτευξης οργασμού, ενώ υπάρχει μείωση πόνου κατά τη διάρκεια του σεξ για όσες γυναίκες πάσχουν από δυσπαρευνία. Η σύσφιξη του κόλπου, που επιτυγχάνεται μετά τη θεραπεία, αναζωογονεί τον κόλπο, την κολλαγογένεση και δημιουργεί ένα πιο νεανικό και πιο απαλό δέρμα στο αιδοίο.

«Η αυτόλογη μεσοθεραπεία αναζωογόνησης κόλπου Magellan® Tru PRP™ αποτελεί τη νέα, επαναστατική, μη επεμβατική θεραπεία για την αντιμετώπιση προβλημάτων κολπικής χαλάρωσης και ατροφίας. Βασίζεται στη λήψη, επεξεργασία και επαναχρησιμοποίηση του αίματος της ίδιας της γυναίκας και αποτελεί μία απολύτως ασφαλή μέθοδο, που είναι πολύ πιο εξελιγμένη και αποτελεσματική από τις αντίστοιχες προϋπάρχουσες μεθόδους», εξηγεί ο Dr.Τζερμιάς.

Στα πλεονεκτήματα της μεθόδου συγκαταλέγονται, μεταξύ άλλων, τα υψηλά standards ασφάλειας, καθώς δεν παρεμβαίνει ανθρώπινος παράγοντας. Επιπλέον δεν υπάρχει κίνδυνος μόλυνσης του αίματος από εξωτερικούς παράγοντες. Η μέθοδος φέρει την έγκριση του FDA, γεγονός που πιστοποιεί την υψηλή της ασφάλεια και την μέγιστη αποτελεσματικότητά της.

*Το προσωπικό των ιατρείων IQ Intensive Quality Dermatology τελεί υπό την επιστημονική διεύθυνση του Dr. Χριστόφορου Τζερμιά και του επικεφαλής μαιευτήρα – χειρουργού γυναικολόγου, υ.Δρ. Στυλιανού Κώτση.

Η επιστημονική ομάδα αποτελείται επιπλέον από έμπειρους γιατρούς, εξειδικευμένους νοσηλευτές, ιατρικούς συμβούλους και μαία.
