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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΟΥ ΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΣΙΑΜΟΥΛΟΥ ΣΤΟ Δημοτ. Συμβούλιο Τρίπολης και στα Αρκαδικά ΜΜΕ

Με έκπληξη διαβάσαμε στον τοπικό ηλεκτρονικό τύπο της 3-4-2015, δηλώσεις του κ. Τσιαμούλου στο Δημοτικό Συμβούλιο με τις οποίες εγκαλεί τον Ιατρικό Σύλλογο για τρία πράγματα:

1ον, ότι "κάποιες φορές ομιλεί σωστά και κάποιες όχι και ότι πολλές φορές κρίνονται -οι γιατροί- ως εντεταλμένοι",

2ον ότι "ο Ιατρικός Σύλλογος άργησε πολύ να τοποθετηθεί στο μείζον πρόβλημα (των σκουπιδιών)" και, 

3ον ότι ο ΙΣ "τοποθετήθηκε λάθος όταν ήδη το πρόβλημα ήταν μεγάλο"

ΤΟ ΔΣ ΤΟΥ ΙΣΑ συνεκλήθη εκτάκτως την Δευτέρα 6 Απριλίου και μετά από ομόφωνη απόφαση, θεωρεί  συκοφαντικά και προσβλητικά για τον Ιατρικό Σύλλογο Αρκαδίας τα λεχθέντα. Ο ρόλος μας είναι να προστατεύουμε και να προειδοποιούμε για κινδύνους που αφορούν τη δημόσια υγεία και όχι να αντικαθιστούμε αιρετούς άρχοντες που κατά το πολιτικό τους συμφέρον κρίνουν θετική ή αρνητική την παρουσία μας. 

Να μας απαντήσει ο κ Τσιαμούλος επακριβώς από που συνάγεται το γεγονός ότι ο ΙΣ έδρασε ως εντεταλμένος κάποιου, ποίου και υπό ποιες ακριβώς συνθήκες. Να σταματήσει και ο ίδιος αλλά και οποιοσδήποτε άλλος παράγοντας να εμπλέκει τον ΙΣ και την υγεία του λαού στα πολιτικά του παιχνίδια. 
ΑΣ ΘΥΜΗΣΟΥΜΕ ποιες ακριβώς ενέργειες έκανε ο ΙΣ ΑΡΚΑΔΙΑΣ και πότε:

Την 18-11-2015 εξέδωσε λεπτομερέστατο Δελτίο Τύπου το οποίο περιελάβανε ενημέρωση για τις μολυσματικές νόσους που καραδοκούν από τη συσσώρευση των απορριμμάτων, παρέθεσε αναγκαία μέτρα πρόληψης και κατέληγε με έντονο ύφος, ως εξής:  «Ο ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ:

ΖΗΤΑ: Την άμεση αποκομιδή όλων των απορριμμάτων χωρίς άλλη καθυστέρηση και την κατά νόμο απρόσκοπτη αποκομιδή τους. ΘΕΤΕΙ τους Βουλευτές του Νομού, τα αρμόδια όργανα της Περιφέρειας, του Δήμου, και κάθε άλλο αρμόδιο όργανο, προ των ευθυνών τους και ΖΗΤΑ να σταματήσουν τυχόν πολιτικά ή οικονομικά παιχνίδια σε βάρος της υγείας του λαού, όλοι δε, να καθίσουν σε ένα κοινό συναινετικό τραπέζι και να δώσουν βιώσιμη και νόμιμη λύση στο πρόβλημα.»

Στις 17 Φεβρουαρίου, "αποφάσισε ομόφωνα όπως αποσύρει τη συμμετοχή του ως φορέας του νομού από τη διεκδίκηση της Τρίπολης ως Πολιτιστικής Πρωτεύουσας της Ευρώπης το 2021 θεωρώντας ως περιττή υποκρισία τη διεκδίκηση όταν η πόλη αδυνατεί να αντιμετωπίσει τα αυτονόητα."

Ενδιάμεσα, ο Πρόεδρος ο Αντιπρόεδρος και ο Γραμματέας, ενημέρωναν και προσωπικά για τους κινδύνους τα ντόπια και τα Αθηναϊκά ΜΜΕ

Στις 20 Φεβρουαρίου με έγγραφό του καλεί το ΚΕΕΛΠΝΟ να έλθει και να εκτιμήσει την κατάσταση.

Στις 2 Μαρτίου και επειδή κάποιοι άρχισαν να διαδίδουν ψευδώς φήμες περί λοιμώξεων (μέχρι και φήμες για νοσηλεία περιστατικών με τύφο ακούσαμε!) και ο κόσμος είχε αρχίσει να πανικοβάλλεται, ο ΙΣ θεώρησε καθήκον του να βγεί και να ενημερώσει ότι μέχρις εκείνης της στιγμής ουδέν ύποπτο κρούσμα σχετιζόμενο με το πρόβλημα, είχε καταγραφεί. Και πάλι όμως κατέληγε ότι "δεν θα πρέπει να κοιμόμαστε ήσυχοι και να μην εντείνουμε τους αγώνες για την επίλυση του προβλήματος."

Στις 16 Μαρτίου σε κοινή τους συνέντευξη ο Πρόεδρος  και ο Δντης Δημόσιας Υγείας της Περιφέρειας Πελοποννήσου, ενημερώνουν το κοινό και επισημαίνουν και πάλι ότι υγειονομικός κίνδυνος από τα σκουπίδια φυσικά και υπάρχει, αλλά δεν έχουν καταγραφεί επιδημίες όπως μερικοί (για ιδιοτελείς σκοπούς;) διέδιδαν. 

Στις 18 Μαρτίου, στέλνει την γνωστή σε όλους επιστολή στον Υπουργό Υγείας, ζητώντας του να μεσολαβήσει για την επίλυση του προβλήματος

Τέλος στις 23 Μαρτίου, κατέθεσε μηνυτήρια αναφορά κατά παντός υπευθύνου για την μη αποκομιδή των στερεών αποβλήτων της πόλης της Τρίπολης, δεδομένου ότι η συσσώρευσή τους σε συνδυασμό με την αρχόμενη αύξηση της θερμοκρασίας, έθετε πλέον σε σοβαρότατο κίνδυνο την δημόσια υγεία. Ο ΙΣ επεσήμανε στην αναφορά του ΤΟ ΕΠΕΙΓΟΝ της καταστάσεως.

Ας σημειωθεί ότι: μεμονωμένα μέλη του ιατρικού συλλόγου που έχουν εκφραστεί δημόσια, όπως έχουν δικαίωμα βέβαια, για επιπτώσεις του αναφερόμενου προβλήματος έχουν καλεστεί από το σύλλογο να εξηγήσουν γιατί δεν ενημέρωσαν εγκαίρως πριν από τις δημόσιες δηλώσεις τους τα αρμόδια όργανα της πολιτείας (Υγειονομικό και Ιατρικό Σύλλογο) όπως βέβαια και να προσκομίσουν τις επιστημονικές αποδείξεις των λόγων τους. Τα μέλη του Ιατρικού Συλλόγου Αρκαδίας έχουν όπως όλοι οι πολίτες υποχρέωση και δικαίωμα να εκφράζουν τις προσωπικές πολιτικές, κοινωνικές ή άλλες απόψεις τους και δεν ευθύνεται το θεσμικό όργανο γι’ αυτές. Παρακαλούμε λοιπόν όποιον έχει αντιρρήσεις ή διαφωνίες με συγκεκριμένα μέλη να αναφέρεται σε αυτά και να μείνει μακριά από τον Ιατρικό Σύλλογο που παραμένει ένας επιστημονικός θεσμός εκλεγμένος και πολιτειακά αναγνωρισμένος. 

Μετά από όλα αυτά, ο  ΙΣ καλεί τον κ. Τσιαμούλο να ανακαλέσει τις ψευδείς και συκοφαντικές δηλώσεις του και να ζητήσει δημόσια συγνώμη ή να αποδείξει τα λεγόμενά του, άλλως ο ΙΣ είναι υποχρεωμένος να προσφύγει σε κάθε ένδικο μέσο προκειμένου να προασπίσει τον θεσμικό του ρόλο, θεωρώντας τον εν λόγω Δημοτικό Σύμβουλο ως κοινό συκοφάντη. Στους πολίτες της Τρίπολης δηλώνουμε για μια ακόμη φορά ότι ο ΙΣ Αρκαδίας θα στέκεται ακοίμητος φρουρός της Δημόσιας Υγείας και της Αλήθειας, θα επιτελεί δε τον επιστημονικό του ρόλο χωρίς εξαρτήσεις και χωρίς να εμπλέκεται σε πολιτικάντικα παιχνίδια που τόσο κακό έχουν κάνει στον τόπο μας και την Πατρίδα μας.
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