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Ενημερωτικό δελτίο τύπου για την εποχική γρίπη και την προφύλαξη μέσω του εμβολιασμού.

Με αφορμή την έναρξη της περιόδου εμβολιασμού για την εποχική γρίπη και με δεδομένες τις πιο συχνές απορίες του πληθυσμού που συναντάμε, ο σύλλογος των γενικών/οικογενειακών ιατρών Κέρκυρας ενημερώνει τον πληθυσμό του νησιού μας με το ακόλουθο ενημερωτικό δελτίο τύπου:

Τι είναι γρίπη;

Είναι μια οξεία πάθηση του αναπνευστικού συστήματος που προκαλείται από διάφορους ιούς.

Πώς μεταδίδεται;
· Αερογενώς, δηλαδή δια μέσου σταγονιδίων που εκπέμπονται με τον βήχα ή το φτέρνισμα 
· Με την άμεση επαφή με μολυσμένα άτομα ή επιφάνειες.

Πόσο διαρκεί;

Χρόνος επώασης της νόσου είναι 1-3 ημέρες και ο πάσχων μεταδίδει τη νόσο 1 ημέρα πριν και 3-7 μέρες μετά την εμφάνιση των συμπτωμάτων.
Η πλήρης αποκατάσταση γίνεται σε 7-10 ημέρες. 

Τι νοιώθουμε;
Πονοκέφαλο
Γενικευμένη αρθραλγία
Ζάλη και αδυναμία
Πυρετό με ρίγος (για 3-4 ημέρες)
Εφιδρώσεις
Βήχα

Πότε συμβαίνει;

· Το επιδημικό κύμα παρουσιάζεται μεταξύ Ιανουαρίου και Μαρτίου με κορύφωση κατά τον Φεβρουάριο-Μάρτιο. Εξάρσεις όμως έχουμε από Νοέμβριο έως Απρίλιο.

· Κυκλοφορούν όλα τα στελέχη της γρίπης κάθε έτος, αλλά ο τύπος A προκαλεί τις πιο σοβαρές λοιμώξεις. Τα σοβαρά κρούσματα οφείλονται στο πανδημικό στέλεχος A(H1N1 ). 
Πώς προφυλασσόμαστε;
Με εμβολιασμό. 
Το κόστος είναι σχετικά μικρό 5,5-7 ευρώ ανάλογα με  την εταιρία. 

1. Παρέχεται δωρεάν μέσω του ΕΟΠΥΥ για τις ηλικίες μεγαλύτερες των 60 ετών, αλλά και για όσους ανήκουν σε ομάδες υψηλού κινδύνου. Αυτοί είναι όσοι εργάζονται σε χώρους παροχής υπηρεσιών υγείας (ιατρονοσηλευτικό προσωπικό και λοιποί εργαζόμενοι) και παιδιά και ενήλικες που παρουσιάζουν έναν ή περισσότερους από τους παρακάτω επιβαρυντικούς παράγοντες ή χρόνια νοσήματα:

· Άσθμα ή άλλες χρόνιες πνευμονοπάθειες

· Καρδιακή νόσο με σοβαρές αιμοδυναμικές διαταραχές

· Σακχαρώδη διαβήτη ή άλλο χρόνιο μεταβολικό νόσημα

· Ανοσοκαταστολή (κληρονομική ή επίκτητη εξαιτίας νοσήματος ή θεραπείας)

· Μεταμόσχευση οργάνων

· Δρεπανοκυτταρική νόσο και άλλες αιμοσφαιρινοπάθειες

· Σακχαρώδη διαβήτη ή άλλο χρόνιο μεταβολικό νόσημα

· Χρόνια νεφροπάθεια

· Νευρομυικά νοσήματα
2. Χρήζουν αντιγριπικού εμβολιασμού επίσης: Οι έγκυες γυναίκες β΄ και γ΄ τριμήνου, τα παιδιά που παίρνουν μακροχρόνια ασπιρίνη, τα άτομα που βρίσκονται σε στενή επαφή με παιδιά <6 μηνών ή φροντίζουν άτομα με υποκείμενο νόσημα, τα οποία διατρέχουν αυξημένο κίνδυνο επιπλοκών από τη γρίπη και οι κλειστοί πληθυσμοί (προσωπικό και εσωτερικοί σπουδαστές γυμνασίων, λυκείων, στρατιωτικών και αστυνομικών σχολών, ειδικών σχολείων ή σχολών, τρόφιμοι και προσωπικό ιδρυμάτων κα.)

Πότε εμβολιαζόμαστε;
To εμβόλιο:

· γίνεται στο τέλος Οκτωβρίου – αρχές Νοεμβρίου (αλλά και όλη την εποχή της γρίπης)

· Έχει βραχεία ημερομηνία λήξης (από 6 έως 12 μήνες)

· Χρειάζεται ιδιαίτερη προσοχή στις συνθήκες μεταφοράς, αποθήκευσης, φύλαξης και διάθεσης. 
Χρειάζονται 20-40 μέρες για την ανοσολογική απάντηση
Πρέπει να εμβολιαστούν όλες οι ομάδες υψηλού κινδύνου (ακόμη και όσοι απώλεσαν την ασφαλιστική τους ικανότητα έχουν την δυνατότητα χορήγησης του εμβολίου). 

Για το έτος 2014-2015 το ΚΕΕΛΠΝΟ ενημερώνει ότι θα επικρατήσει το στέλεχος Α(H3N2) με στελέχη που έχουν μεταλλαχθεί σε σύγκριση με αυτά που περιέχονται στο εποχικό εμβόλιο. Λόγω του ότι προκαλεί σοβαρή νόσο συστήνεται ο εμβολιασμός, παρ' όλη την αναμενόμενη χαμηλότερη αποτελεσματικότητα του εμβολίου, διότι περιέχει και άλλα 2 στελέχη γρίπης που εξακολουθούν να κυκλοφορούν.
Ποιοι δεν πρέπει να κάνουν το εμβόλιο;

Άτομα με: 
1) σοβαρό ιστορικό αλλεργίας σε αυγά ή κάποιο συστατικό του εμβολίου 
2) νόσο Giulain-Barre
3) Πυρετό

· Σε παιδιά έως 3 ετών γίνεται η μισή δόση του εμβολίου των ενηλίκων.

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στα Κέντρα Υγείας και τα Περιφερικά Ιατρεία ή συμβουλευτείτε τους ιδιώτες γενικούς/οικογενειακούς ιατρούς της περιοχής σας.
