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Κύριοι,
Με έκπληξη λάβαμε την από 12-11-2015 επιστολή σας με την οποία διαμαρτύρεστε για την ανάρτηση στην εφημερίδα μας τεύχος Αύγουστος-Σεπτέμβριος 2015 και στο ένθετο αυτής ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ (φάκελος υγεία) άρθρου που αφορά το εμβόλιο για τον καρκίνο του τραχήλου της μήτρας και τους κινδύνους που αυτό εγκυμονεί για την υγεία των παιδιών που εμβολιάζονται.
Το ΠΑΚΟΕ μετράει ήδη 36 χρόνια λειτουργίας και μάλιστα με συνεχή ενημέρωση των πολιτών. Είναι διαπιστευμένη εταιρία από το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης (Ε.Σ.Υ.Δ) με αριθμό πιστοποιητικού 3 και πιστοποιημένο σύστημα ΕΛΟΤ ISO 9001:2000 αριθμ. πιστοποιητικού 799/Δ/2008 και διαθέτει μεγάλη πείρα και εκτεταμένη τεχνογνωσία στην παροχή υπηρεσιών, που αφορούν τα θέματα περιβάλλοντος, αλλά και προστασίας του πολίτη. Έχει δε πραγματοποιήσει περίπου είκοσι (20.000) χιλιάδες έρευνες για την ποιότητα διαφόρων Οικοσυστημάτων, Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, καθώς και μελέτες για την εξυγίανση από κάθε μολυσματική νόσο και νοσογόνο αιτία. Συμμετέχει δε σε προγράμματα σε σχολεία, που σχετίζονται τόσο με την διατροφή όσο και με την υγεία των παιδιών. 
Την ανησυχία και την αγανάκτησή, σας τις επιστρέφουμε γιατί πιστεύουμε ότι υπάρχουν πάρα πολλά προβλήματα στα παιδία μας, που δυστυχώς δεν ασχολείσθε. Το άρθρο μας είναι εμπεριστατωμένο και αναφέρει στηριζόμενο σε έρευνες που έχουν γίνει, τους κινδύνους τους οποίους εγκυμονεί αλλά και τις παρενέργειες που μπορούν να εμφανιστούν σε όσα παιδιά θα εμβολιαστούν με το συγκεκριμένο εμβόλιο
Σύμφωνα με δημοσιεύσεις από το Εθνικό Κέντρο Πληροφόρησης για τους Εμβολιασμούς της Αμερικής (NVIC), κατόπιν επεξεργασίας των αναφορών του VAERS (Σύστημα Αναφοράς Ανεπιθύμητων Ενεργειών Εμβολίων, του Αμερικανικού Οργανισμού φαρμάκων) αναφέρθηκαν 358 περιπτώσεις ανεπιθύμητων ενεργειών (ζάλη, πυρετός, κνησμός, πονοκέφαλος, εμετός αρθραλγία κλπ) από την χορήγηση του εμβολίου κατά του καρκίνου του τραχήλου της μήτρας. Το VAERS αναφέρει πως τα περιστατικά αυτά αποτελούν ισχυρές προειδοποιητικές ενδείξεις και η ορθή ιατρική πρακτική απαιτεί όταν χορηγείται ένα φάρμακο και εμφανίζεται μια αντίδραση να συσχετίζεται το φάρμακο με την αντίδραση αυτή και να ερευνάται το θέμα από τους αρμόδιους φορείς, διαφορετικά μπορεί να τεθεί σε κίνδυνο η δημόσια υγεία, γεγονός που μέχρι και σήμερα αυτή η έρευνα δεν έχει ολοκληρωθεί. Οι ανωτέρω παρενέργειες εμάς δεν μας αφήνουν αδιάφορους αλλά μας δημιουργούν ανησυχία και προβληματισμό.
Σύμφωνα πάντα με άρθρο της Ελληνικής Εταιρίας Ομοιοπαθητικής Ιατρικής τα αποτελέσματα του μαζικού εμβολιασμού από τον ιό HPV στην πράξη είναι απρόβλεπτα διότι : - το εμβόλιο δεν καλύπτει όλους τους επικίνδυνους τύπους του HPV. Ο μαζικός εμβολιασμός ενέχει τον κίνδυνο να επικρατήσουν οι τύποι του ιού που δεν υπάρχουν στο εμβόλιο, ή να δημιουργηθούν μεταλλαγμένα στελέχη των τύπων που μάχεται το εμβόλιο. – Ο εμβολιασμός μπορεί να δώσει ψευδή αίσθηση ασφάλειας σε κάποιες γυναίκες, με αποτέλεσμα να παραλείπουν τον προληπτικό τους έλεγχο και να αυξηθούν έμμεσα τα κρούσματα καρκίνου.- ο μαζικός εμβολιασμός σαν ένα επιπλέον προληπτικό μέτρο είναι ένα επικίνδυνο πείραμα που δεν έχει βάσιμη ιατρική αιτιολογία, όπως διαπιστώνεται από αρκετή βιβλιογραφία.
Το άρθρο μας στηρίχτηκε στα δημοσιευμένα αποτελέσματα των μελετών και ερευνών του Εθνικού Κέντρου Πληροφόρησης για τους Εμβολιασμούς της Αμερικής (NVIC), κατόπιν επεξεργασίας των αναφορών του VAERS (Σύστημα Αναφοράς Ανεπιθύμητων Ενεργειών Εμβολίων, του Αμερικανικού Οργανισμού φαρμάκων). Διαθέτουμε αρκετή βιβλιογραφία για την οποία δυστυχώς διαπιστώνουμε ότι εντέχνως την αγνοείτε. Τα εν λόγω δημοσιεύματα επισημαίνουν τους κινδύνους που μπορεί να προκληθούν από το επίμαχο εμβόλιο και αναφέρεται ότι το Σύστημα Αναφοράς Ανεπιθύμητων Ενεργειών Εμβολίων, του Αμερικανικού Οργανισμού φαρμάκων VAERS του Αμερικανικού Οργανισμού Φαρμάκων και Τροφίμων (FDA)  δέχτηκε 385 αναφορές ανεπιθύμητων Ενεργειών για το εμβόλιο. Στο 66% των περιπτώσεων, δηλαδή, σε 253 περιπτώσεις χρειάσθηκε περαιτέρω διακομιδή σε ιατρείο ή νοσοκομείο. Σύμφωνα με τις αναφορές 12 ασθενείς ηλικίας 13-23 ετών νοσηλεύθηκαν σε νοσοκομείο για διάστημα έως και 5 ημερών. Μερικά από τα συμπτώματα που αναφέρθηκαν, κατά σειρά συχνότητας, ήταν : Συγκοπή (55), ζάλη (41), πυρετός (41), εξάνθημα (33), παραισθησία και υπαισθησία (32) κνησμός (31), πονοκέφαλος (19), εμετός (16), μυαλγία (13), λεμφανοδενοπάθεια (10), αρθραλγία (7), σύνδρομο Guilliain-Barre (5). 
Οι παραπάνω πληροφορίες δημοσιεύθηκαν τον προηγούμενο μήνα από το Εθνικό Κέντρο Πληροφόρησης για τους εμβολιασμούς της Αμερικής (NVIC) κατόπιν επεξεργασίας των αναφορών του VAERS. Υπάρχουν εκτιμήσεις ότι μόνο το 1-4% των ιατρών αναφέρουν ανεπιθύμητες ενέργειες στο VAERS. Δηλαδή ο πραγματικός αριθμός των περιστατικών μετά την χορήγηση Gardasil, μπορεί να ανέρχεται σε χιλιάδες.  
Πρόθεσή μας δεν ήταν να δημιουργήσουμε πανικό στους συμπολίτες μας, αλλά να ενημερώσουμε αντικειμενικά την κοινή γνώμη για ένα θέμα που αφορά όλους μας. Πρόθεσή μας είναι να προστατεύουμε την υγεία των παιδιών μας κάτι που θα έπρεπε και εσείς εκ της ιδιότητας σας να πράττετε πολλαπλάσια από εμάς.
Τα κίνητρά μας δεν ήταν δόλια, άλλωστε δεν έχουμε καμία σχέση με συντεχνίες και ιατρικά συμφέροντα, αλλά αποσκοπούν στην ενημέρωση του κοινού και μόνο, όπως κάνουμε εδώ και 36 χρόνια που λειτουργούμε με μοναδικό σκοπό την προστασία των ανθρώπων και πόσο μάλλον των παιδιών μας από τους κινδύνους που ελλοχεύουν.
Επίσης με το δημοσίευμά μας δεν στοιχειοθετείται και δεν πληρούται η αντικειμενική αλλά και υποκειμενική υπόσταση του άρθρου 191 του ΠΚ. Αφενός μεν δεν προχωρήσαμε σε διασπορά ψευδών ειδήσεων, καθώς όπως και ανωτέρω προκύπτει στηριχτήκαμε σε ήδη δημοσιευμένα άρθρα τόσο της Ελληνικής Εταιρίας Ομοιοπαθητικής Ιατρικής όσο και στα αποτελέσματα των μελετών και ερευνών του Εθνικού Κέντρου Πληροφόρησης για τους Εμβολιασμούς της Αμερικής (NVIC), κατόπιν επεξεργασίας των αναφορών του VAERS (Σύστημα Αναφοράς Ανεπιθύμητων Ενεργειών Εμβολίων, του Αμερικανικού Οργανισμού φαρμάκων), που δεν έχουν σκοπό να επιφέρουν, ανησυχία και φόβο στους πολίτες, αφετέρου δε τα κίνητρά μας ήταν αποκλειστικά και μόνο η αντικειμενική ενημέρωση του κοινού. Άλλωστε ο εμβολιασμός δεν είναι υποχρεωτικός αλλά δυνητικός καθώς ο καθένας από εμάς σταθμίζοντας τα υπέρ αλλά και τα κατά του εκάστοτε εμβολίου αποφασίζει εάν θα το πραγματοποιήσει ή όχι.  

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ
Επιφυλασσόμενοι παντός νομίμου δικαιώματός μας
Δηλώνουμε
Ότι το δημοσίευμά μας τυγχάνει εμπεριστατωμένο και σκοπό μας ήταν με αυτό να ενημερώσουμε αντικειμενικά τους πολίτες της Ελλάδας και ιδιαίτερα γονείς και παιδιά για τους κινδύνους που εγκυμονεί ο εμβολιασμός για τον καρκίνο του τραχήλου της μήτρας (πάντα σύμφωνα με έρευνες και δημοσιεύματα που έχουν μέχρι σήμερα λάβει χώρα) και σε καμία περίπτωση η πρόκληση φόβου ή αναταραχής. Άλλωστε θέλουμε να πιστεύουμε ότι δικοί σας σκοποί είναι αυτοί, αλλά δυστυχώς μας απογοητεύετε και λυπούμαστε ιδιαίτερα γι αυτό.


Αθήνα 2 Δεκεμβρίου 2015

Παναγιώτης Χριστοδουλάκης
Πρόεδρος 
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