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Μ.Μ.Ε.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Στην προσπάθειά της, η Διοικήτρια του Γ.Ν. Ζακύνθου, να απαλλαγεί από τις ευθύνες της, παραπληροφορεί για άλλη μια φορά την κοινή γνώμη, για τα αίτια του θανάτου της άτυχης συμπατριώτισσάς μας. 
Απ’ ότι φαίνεται η Διοίκηση του Γ.Ν. Ζακύνθου στενοχωριέται, επειδή από την «κακή» Ε.Δ.Ε., δεν διαπιστώνονται ευθύνες για τους γιατρούς και το προσωπικό του νοσοκομείου. 
Τώρα μετά από αυτό και προκειμένου να δικαιολογήσει τα λάθη, τις παλινωδίες και τα αδιέξοδα, που η ίδια και ολόκληρη η Διοικητική πυραμίδα δημιούργησαν, προσπαθεί να εφεύρει γκρίζες ζώνες στη λειτουργία του νοσοκομείου για να ενοχοποιήσει, για άλλη μια φορά, το προσωπικό του νοσοκομείου,  με σκοπό  «να δικαιώσει» τις απαράδεκτες δηλώσεις του Βουλευτή Ζακύνθου και Υπουργού Δικαιοσύνης στις 06-02-17, ότι «η γυναίκα πέθανε αβοήθητη» και «ότι είχαν καθαριστεί τα χειρουργεία».
Θα πρέπει να μας απαντήσουν, η Διοίκηση του νοσοκομείου και της 6ης Υ.ΠΕ., γιατί έσπασαν την Ε.Δ.Ε. στα δύο ; ( μία για το περιστατικό της θανούσης και μία για τα υπόλοιπα τέσσερα περιστατικά) και γιατί η Ε.Δ.Ε. αφορούσε μόνο το νοσοκομείο Ζακύνθου;  Περίμεναν εφτά ολόκληρους μήνες για να καταλάβουν ότι η Ε.Δ.Ε. έπρεπε από την αρχή να είχε  συμπεριλάβει και το διάστημα νοσηλείας της ασθενούς στο Π.Γ.Ν.Π. (ΡΙΟ); 
Προφανώς, μοναδικός τους σκοπός ήταν, η άδικη στοχοποίηση των γιατρών και του προσωπικού του νοσοκομείου μας και ιδιαίτερα συγκεκριμένων ανθρώπων, για πολιτικές και προσωπικές σκοπιμότητες,  εκμεταλλευόμενοι  ένα θλιβερό γεγονός. Ντροπή!!!!!!!!
Θα πρέπει επίσης να γνωρίζουν ότι οι  Ε.Δ.Ε. ερευνούν μόνο τυχόν ευθύνες από λάθη, παραλήψεις και αμέλειες, κατά την άσκηση των καθηκόντων στην διαχείριση των περιστατικών. 

Η έρευνα για τα αίτια που προκάλεσαν τις επιπλοκές, αποτελεί αποκλειστική αρμοδιότητα της πενταμελούς επιτροπής ( που αποτελείται από ειδικούς) , που  έχει συσταθεί  από τις αρχές Δεκεμβρίου 2016  από τον Υπουργό Υγείας για το σκοπό αυτό και που συνεχίζει το έργο της προκειμένου να καταλήξει σε  πόρισμα.
Επομένως κακώς βιάζονται, αφενός να προσδιορίσουν τον αριθμό των περιστατικών, που παρουσίασαν επιπλοκές και αφετέρου να αποκλείσουν παράγοντες που ευθύνονται για τα αίτια των επιπλοκών.
Μια είναι η γενεσιουργός  αιτία για το σύνολο των περιστατικών. 
Όλοι αντιλαμβάνονται, για ποιο λόγο  επιδιώκουν την ύπαρξη ενός μόνο περιστατικού και όχι και των πέντε!!!!

Ως εκ τούτου γεννιούνται τα εξής ερωτήματα: 
· Θα κοινοποιήσετε επιτέλους στο Ε. Σ. το πρωτόκολλο αποσύνδεσης και μεταφοράς της επίμαχης φιάλης πρωτοξειδίου του αζώτου;
· Θα απαντήσετε επιτέλους στο Ε. Σ γιατί δεν έγινε ο έλεγχος της τοξικότητας των υφιστάμενων τότε αερίων στα δίκτυα,  από το ερευνητικό κέντρο  «Δημόκριτος» όπως σας είχε προτείνει;
· Θα απαντήσετε επιτέλους στο Ε. Σ τι θα γίνει με τα τρία αναισθησιολογικά μηχανήματα, που χορηγήθηκε αναισθησία στους πέντε ασθενείς και που ακόμη παραμένουν παροπλισμένα στο νοσοκομείο;
Γιατί δεν τα στέλνετε για έλεγχο και προσομοίωση στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, όπως σας έχει προτείνει η πενταμελής επιτροπή (Πέτρου) και σας έχει   ζητήσει και το Ε.Σ.;  Τι φοβάστε ;

· Γνωρίζετε ότι  ο τρόπος χορήγησης αναισθησίας στα κεντρικά χειρουργεία, μετά την επαναλειτουργία τους, στις 03-05-17, δεν είναι ο ίδιος με αυτόν προ της 02/12/16;  Γιατί δεν εξηγείτε το γιατί;
· Θα  χορηγήσετε επιτέλους στο Ε.Σ., τις συμβάσεις και τα παραστατικά από τις συντηρήσεις και τους ελέγχους των εγκαταστάσεων και του εξοπλισμού του νοσοκομείου ;
Αυτά  προς το παρόν για να καταλάβουν οι πάντες ποιοι έχουν τις ευθύνες, ποιοι προσπαθούν να συγκαλύψουν, ποιοι συκοφαντούν και ποιους  και ποιοι ταλαιπωρούν την Ζακυνθινή κοινωνία και την κοινή γνώμη επί επτά μήνες.
Να είστε σίγουροι ότι όλα αυτά τα ζητήματα θα ερευνηθούν και θα αξιολογηθούν από την Ελληνική Δικαιοσύνη.
