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Τις τελευταίες δεκαετίες έχει αυξηθεί ο αριθμός των ανθρώπων που μετακινούνται, με αποτέλεσμα την εκμηδένιση των συνόρων και την αύξηση της δυνατότητας άμεσης εξάπλωσης αρκετών λοιμωδών νοσημάτων μεγάλης σημασίας για τη Δημόσια Υγεία. Σύμφωνα με πρόσφατα δεδομένα, κάθε χρόνο μετακινούνται περισσότεροι από 1 δις άνθρωποι, από τους οποίους 900 εκ. για λόγους αναψυχής, 85 εκ. για ανεύρεση εργασίας και 16 εκ. ως πρόσφυγες. Ειδικά για τα διεθνή ταξίδια αναψυχής, τα τελευταία χρόνια καταγράφεται αύξηση 4% κάθε χρόνο, ενώ αξιοσημείωτη είναι η αύξηση των ταξιδιών  προς τροπικούς και υποτροπικούς προορισμούς σε Ασία, Μέση Ανατολή και Αφρική. 

Η επίδραση των μετακινούμενων πληθυσμών στην υγεία των κατοίκων της χώρας που θα τους υποδεχτεί εξαρτάται από τη διαφορά της επιδημιολογίας, το μέγεθος του μετακινούμενου πληθυσμού και τοπικούς παράγοντες υγιεινής και Δημόσιας Υγείας (εμβολιαστική κάλυψη, ικανοί διαβιβαστές, π.χ. κουνούπι Albopictus «τίγρης»). Ειδικά για διεθνή ταξίδια, το φάσμα και η επιδημιολογία της νοσηρότητας του ταξιδιώτη επηρεάζεται από τον τόπο και τη διάρκεια του ταξιδιού, την εποχή ή/και την εφαρμογή των μέτρων πρόληψης μετάδοσης. 

Οι ιοί ευθύνονται για σημαντική νοσηρότητα, τόσο κατά τη διάρκεια διεθνούς ταξιδιού, όσο και στον επιστρέφοντα ταξιδιώτη. Παραδείγματα αποτελούν οι ιογενείς λοιμώξεις του αναπνευστικού (κυρίως γρίπη, αλλά και άλλοι αναπνευστικοί ιοί), αλλά και τα αυξανόμενα εισαγόμενα κρούσματα Δάγκειου πυρετού (κυρίως μετά από ταξίδι στη ΝΑ Ασία την εποχή των βροχοπτώσεων), και τον περαιτέρω κίνδυνο αυτόχθονης μετάδοσης (όπως έχει συμβεί κατά καιρούς σε διάφορες Ευρωπαϊκές χώρες και τις Ηνωμένες Πολιτείες). Επίσης, οι ιοί ευθύνονται για αρκετές από τις πιο πρόσφατες επιδημίες ή πανδημίες της ανθρωπότητας από αναδυόμενα ή νέο-αναδυόμενα νοσήματα. Χαρακτηριστικό παράδειγμα το SARS το 2003, η νόσος Chikungunya το 2005-2007, η πανδημική γρίπη Η1Ν1 το 2008-2009, η πολιομυελίτιδα στη Συρία και στην Ανατολική Αφρική το 2013, το MERS το 2013-2014, τα εισαγόμενα κρούσματα Ebola σε κάποιες χώρες το 2014, αλλά και η τρέχουσα επιδημία ιλαράς στην Ευρώπη, με περισσότερους από 14.000 και 41 θανάτους. Σε όλες αυτές τις επιδημίες-πανδημίες η μετακίνηση πληθυσμών, για οποιονδήποτε λόγο, έπαιξε κομβικό ρόλο στη διασπορά του ιού και την εξέλιξη της επιδημίας σε διασυνοριακό επίπεδο. Όλα αυτά ενισχύθηκαν και από τις ελλείψεις των συστημάτων υγείας, των συστημάτων επιτήρησης, καθώς και της εμβολιαστικής κάλυψης σε κάποιες χώρες.            
Ιογενή νοσήματα με μεγάλο χρόνο επώασης ή μεγάλη λανθάνουσα περίοδο, όπως οι ηπατίτιδες Β και C, αλλά και ιογενή νοσήματα που προλαμβάνονται με τον εμβολιασμό (vaccine-preventable diseases) και είναι υπό έλεγχο ή εκρίζωση, μπορεί να αποτελέσουν πρόκληση για τα συστήματα υγείας των χωρών υποδοχής μεγάλου αριθμού μεταναστών και προσφύγων. Τα τελευταία χρόνια, σε χώρες που θεωρούνται «ελεύθερες ιλαράς», όπως οι Ηνωμένες Πολιτείες, σχεδόν όλα τα κρούσματα ιλαράς αφορούν ή συνδέονται επιδημιολογικά με ταξιδιώτες σε χώρες με επιδημία ιλαράς (εισαγόμενα κρούσματα). 


