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Αθήνα 28/3/2020


ΘΕΜΑ : Απαιτούμε άμεσα μέτρα στήριξης ιατρών και φορέων ΠΦΥ.
ΟΧΙ ΣΤΟΝ ΕΜΠΑΙΓΜΟ.
Μέτρα εκπαίδευσης με απολαβές που θα δοθούν μετά από χρόνια ισοδυναμούν με κλείσιμο των ιατρείων εις βάρος των ασθενών


Ανοικτή επιστολή προς τη Κυβέρνηση, Πρωθυπουργό και αρμόδιους Υπουργούς

Αξιότιμοι κύριοι,

Μετά και την προηγούμενη επιστολή μας πιστεύαμε ότι θα αντιλαμβανόσασταν πλήρως την φωνή απόγνωσης μας. Φυσικά κάποια από τα μέτρα που αναγγέλθηκαν όπως αναστολή φορολογικών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων και επιδότηση υπαλλήλων που τίθενται σε αναστολή εργασίας, είναι προς την θετική κατεύθυνση, αλλά δεν αφορούν τα μικρά εργαστήρια και ιατρεία της γειτονιάς που εξυπηρετούν ως προσωπικοί ιατροί το μεγαλύτερο μέρος των ασθενών λειτουργώντας ως ανάχωμα για να μην φορτιστούν οι δημόσιες δομές.

-Ζητήσαμε να μην παρακρατηθεί το clawback από τώρα αλλά δεν έγινε. Απαιτούμε να γίνει άμεσα.

-Ζητήσαμε να δοθούν τα ληξιπρόθεσμα από το 2011. Αναμένουμε, ελπίζοντας ότι οι προσπάθειες που καταβάλλονται θα ευδοκιμήσουν όπως πληροφορούμαστε.

-Ζητήσαμε την πλήρη αναστολή καταβολής των δανειακών υποχρεώσεων και λάβαμε μόνο μη πληρωμή χρεολυσίων αλλά πληρωμή τόκων. Απαιτούμε πλήρη αναστολή πληρωμής όλων των δανειακών υποχρεώσεων χωρίς περαιτέρω τόκους. Ας μην τολμήσουν κάποιοι τραπεζικοί οργανισμοί να βγάλουν λεφτά με τους τόκους που βάζουν εις βάρος των καταναλωτών και με απίθανες χρεώσεις και προμήθειες.

-Ζητήσαμε στήριξη του Ελευθεροεπαγγελματία ιατρού με επιδότησή του, (επίδομα 800 ευρώ, επιδότηση ενοικίου ,αναστολή τέλους επιτηδεύματος κλπ) για να αντέξει και να πάρει μέτρα προστασίας με την αγορά υλικών που τον προστατεύουν (φυσικά αρκεί να υπάρχουν). Αντί αυτών μας δώσατε χάντρες ιθαγενών (600 ευρώ για εκπαίδευση τώρα που χάνεται ο κόσμος) που μάλιστα θα πληρωθούν μετά από μήνες αν όχι χρόνια. Ειλικρινά έχουν κατανοήσει οι κυβερνώντες τι θα συμβεί αν τα ιατρεία κλείσουν, όχι επειδή το θέλουν, αλλά επειδή δεν μπορούν να λειτουργήσουν λόγω έλλειψης πόρων και προστατευτικών για την υγεία υλικών; Αντιλαμβάνονται ότι όλος αυτός ο κόσμος που εξετάζεται στους φορείς ΠΦΥ θα πάει στα νοσοκομεία με απρόβλεπτες συνέπειες;

Αξιότιμοι κύριοι

Σας το ξαναλέμε
Δεν είμαστε παιδιά κατώτερου Θεού. Αν το πιστεύετε τουλάχιστον σεβαστείτε τους ασθενείς που θέλουν την βοήθειά μας και θέλουμε να τους βοηθήσουμε. Δώστε μας τα όπλα να κάνουμε το καθήκον μας. Οι πόλεμοι κερδίζονται από την διοικητική μέριμνα. Αυτή ζητάμε για να επιτελέσουμε το καθήκον μας πιστοί στον όρκο μας.

Μετά τιμής



Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΟΣΚΕ                                                                Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΟΣΙΠΥ
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