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Κύριο
Δημήτριο Κούβελα Καθηγητή και Διευθυντή του Εργαστηρίου Κλινικής Φαρμακολογίας Τμήματος Ιατρικής Σχολής Επιστημών Υγείας ΑΠΘ
ΘΕΜΑ: Τοποθετήσεις σχετικά με το εμβόλιο έναντι της COVID-19
Κοιν.: 1. κ. Ν. Παπαϊωάννου, Καθηγητή και Πρύτανη ΑΠΘ
2. κ. Κ. Αναστασιάδη, Καθηγητή και Πρόεδρο Τμήματος Ιατρικής
Αξιότιμε κύριε Κούβελα,
Αγαπητέ Δημήτρη,
Σαν Κοσμήτορας της Σχολής Επιστημών Υγείας, σαν συνάδελφος και κυρίως σαν φίλος σου συνιστώ, με τον πλέον σαφή και κατηγορηματικό τρόπο, να διαφοροποιήσεις την εμπλοκή σου στο θέμα των εμβολίων έναντι της Covid-19.
Συνιστώ τη διαφοροποίηση αυτή, γιατί οι μέχρι σήμερα δημόσιες τοποθετήσεις σου δίνουν επιχειρήματα στο αντιεμβολιαστικό κίνημα και συνεισφέρουν στην καθυστέρηση της επιστροφής στην κανονικότητα.
Δεν συνιστώ να σταματήσεις να αναφέρεσαι σε παρενέργειες του εμβολίου, που υπάρχουν, όπως υπάρχουν σε κάθε παρασκεύασμα που κυκλοφορεί. Σου ζητώ, όμως, να αναφέρεσαι στις παρενέργειες με σαφή στοιχεία (π.χ.: Σε έρευνα στο Ισραήλ επί 678.454 εμβολιασθέντων για COVID-19 διαπιστώθηκαν μόνο τρεις (3) περιπτώσεις επιπτώσεων στο καρδιαγγειακό σύστημα. Δηλαδή αναλογία εμβολιασμένων και παρενεργειών: 0,00004 άνευ σημασίας.
Σου ζητώ, τέλος, να αφιερώνεις ανάλογο ενδιαφέρον και χρόνο, που αφιερώνεις για τις παρενέργειες, για να αναδείξεις τα θετικά του εμβολίου, τονίζοντας ότι και εσύ ο ίδιος έχεις εμβολιαστεί.
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Αγαπητέ Δημήτρη,
Εάν συνεχίσεις την ίδια τακτική, φοβάμαι ότι υπονομεύεις τη θέση σου ως ιατρός, ως ακαδημαϊκός δάσκαλος και ως Διευθυντής της νεοϊδρυθείσας ακαδημαϊκής Μονάδας με αντικείμενο την αξιολόγηση φαρμάκων.
Με εκτίμηση,
Ο Κοσμήτορας της Σχολής Επιστημών Υγείας Α.Π.Θ.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ I. ΔΑΡΔΑΒΕΣΗΣ Καθηγητής Τμήματος Ιατρικής Α.Π.Θ.
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